Вариант № 4
1.При нивелировании измеряют:

а) превышение
б) расстояние
в) углы
г) высоты;

2. На каком физическом явлении основано барометрическое нивелирование:

а) сообщающихся сосудах
б) изменении давления и высоты
в) измерения угла наклона и расстояния
г) работа горизонтальным лучом;
3. Выбрать формулу тригонометрического нивелирования:
а)   h = S * tg φ
б)  h =  з – п
в)   h = i – з
г)   h  = S *  tg  φ+ i;

4. Высотная  основа для топографических съемок всех масштабов выполняется:

а)   I -  II кл
б)  III, IV кл
в)   техническое
г)   I, II, III, IV и техническое;

5.  Что обозначает буква Н у нивелиров:

а) теодолит
б) нивелир
в) тахеометр
г) мензула;

положение

6. Рейки применяемые при нивелировании IV класса изготавливаются из:

а) металла
б) чугуна
в)  деревьев твердых пород
г) бумаги;

7. Ось круглого уровня  по отношению к оси вращения нивелира должна располагаться:

а)  под наклоном
б) перпендикулярно
в) параллельно

г) как хочется;

8. Порядок выполнения поверки сетки нитей:

а)  снять отсчеты по рейкам при совмещенных концах цилиндрического 

уровня  
б) привести прибор в рабочее положение и развернуть нивелир на 180° 
в) снять отсчеты при двух положениях горизонтального круга  
г) вертикальный штрих сетки нитей навести на отвесную линию;

9. На какую величину может отклониться пузырек круглого уровня от нуль пункта при развороте прибора  180°:

а)  в пределах одного деления
б)  1 мм
в)  4 мм
г)  1';

10. Порядок выполнения юстировки  главного условия нивелира:

а)  правильный отсчет установить наводящим винтом алидады, а уклонение убрать горизонтальными винтами сетки нитей,  
б)  открепить сетку нитей и развернуть на необходимый угол, 
в)  половину дуги уклонения убрать подъемными винтами , а другую половину юстировочными винтами уровня, 

г)  правильный отсчет установить элевационным винтом, а уклонение убрать вертикальными винтами уровня;

11. Накопление неравенства плеч по секции:

а)  5 м
б)  10 м
в)  2 м
г)  1 м;

12. При обработке журнала нивелирования IV класса вычисляется пятка рейки как разность отсчетов:

а)   красный и черный
б)  задний и передний
в)  передний и задний

г) сумма задних отсчетов и сумма передних;

13. Формула суммы измеренных превышений:

а)    ∑ h изм = h1  + h2  + ... + hn 
б) ∑ hт = Н Rn к  - Н Rn н   

в)  Fh  = ∑ h изм  - ∑ hт 
г) Fh доп   ± 20 мм √ L ;

14. Формула поправки на 1 километр хода:

а)     V =  - Fh /L 
б) hi = h изм  +  Vi

в)  Н пос = Н пред + hi 
г) ∑ hт = Н Rn к  - Н Rn н      

15. Рейка поделена на деления:
а) полудециметровые

б) сантиметровые

в) километровые  

г) миллиметровые.

